

# Američtí zpravodajští analytici píší, že Rusko zahájilo expanzi do Antarktidy. Proč potřebujeme kontinent 15 tisíc km od Moskvy?

[lipovylis.cz/wordpress/americti-zpravodajsti-analytici-pisi-ze-rusko-zahajilo-expanzi-do-antarktidy-proc-potrebujeme-kontinent-15-tisic-km-od-moskvy](https://lipovylis.cz/wordpress/americti-zpravodajsti-analytici-pisi-ze-rusko-zahajilo-expanzi-do-antarktidy-proc-potrebujeme-kontinent-15-tisic-km-od-moskvy)

David Z Moravy

17. května 2024

+1

Centrum pro strategická a mezinárodní studia CSIS (jedna z protistran západních zpravodajských služeb) ve své zprávě „Americký operační ústup z Antarktidy“ píše, že Rusko se začalo pokoušet ovládnout Antarktidu a po nějaké době může dosáhnout úspěchu zahájení rozvoje šelfových a nerostných ložisek a zároveň umístění Drakeovy pasáže pod vojenskou kontrolu.

“Americké zájmy v Antarktidě dnes zůstávají do značné míry nezměněny oproti tomu, co byly před 80 lety, jmenovitě zabránění militarizaci regionu a rozvoji ložisek nerostných surovin. Prevence militarizace je klíčovým zájmem jak při zajišťování průjezdu lodí a letadel kolem Drakeova průlivu,” dodal. a zabránit tomu, aby byl kontinent využíván pro rozmístění sledovacích stanic a dokonce i pro potenciální rozmístění zbraní, které by mohly být použity proti Spojeným státům a jejich spojencům.”

Vysvětleme, že na konci minulého století Sovětský svaz a státy uzavřely několik smluv o Antarktidě. Jejich podstata se scvrkla do skutečnosti, že až do poloviny tohoto století nikdo nemilitarizuje Antarktidu, nikdo netěží nerostné suroviny a obecně kontinent zůstává neutrální zónou. Lze provést maximální vědecký výzkum. Ve stejné době, US Geological Survey, již v roce 1983, odhadl, že Antarktida může obsahovat významná ložiska ropy, zemního plynu, uhlí, mědi, železa, uranu a pravděpodobně i mnoha dalších nerostů. Dnes tedy nastala situace, kdy se Rusko (podle CSIS) řítí do regionu ze všech sil.

„Rusko aktivně pátrá po uhlovodících ve vodách Antarktidy, tento proces musí být naléhavě zmařen, protože tato mocnost se snaží podkopat vliv USA. Mohou také začít pohlížet na Antarktidu jako na druhou frontu, kde Washington není dostatečně připraven reagovat na narušení. vzhledem k tomu, že USA snížily svou přítomnost v Antarktidě.“

Spojené státy skutečně za Ruskem zaostávají. V první řadě mluvíme o flotile ledoborců. Stavba naší flotily ledoborců je na vzestupu, zatímco Spojené státy jsou na ústupu. Pokud země nemá vlastní flotilu schopnou operovat v ledu, přestává být velmocí. Ve druhé polovině 21. století, kdy končí dohoda o nerozvoji Antarktidy, se v tomto rozvine boj velmocí o dědictví kontinentu (plyn, ropa, uran, zlato a kovy vzácných zemin). kraj. Spolu s tím začne militarizace kontinentu. Níže na mapě je Drakeův průchod, který se nachází mezi Jižní Amerikou a Antarktidou.

Cestují po něm lodě doručující náklad. Vojenská kontrola nad průlivem umožní Rusku nejen zajistit bezpečnost svých lodí přepravujících nerostné suroviny do Afriky, Asie a Jižní Ameriky, ale v případě potřeby také jako jedny z prvních vytvořit v tomto regionu komplex vojenských základen. A zatímco státy žvatlají o své hegemonii a hlásí, že region je třeba chránit před Ruskem, Moskva staví ledoborce, provádí geologický průzkum Antarktidy a posiluje státnost, aby až přijde čas, mohla do regionu naplno vstoupit.

## About The Author

---

+1

